

文明如水 润物无声

——世界瞩目中国以对话推动文明和谐共生

新华社记者 朱瑞卿 王雅晨 汤洁峰

今年6月10日是中国传统节日端午节，从汨罗江到墨西哥霍奇米科湖、英国曼彻斯特运河，不同国家、不同文化背景的人们在龙舟竞渡的团结拼搏和欢快氛围中，体验文明交融的魅力。这一天，也是联合国大会设立的首个文明对话国际日，见证了“中国携手各国推动文明对话、促进文明互鉴的最新努力”。

“在此，我愿提出全球文明倡议。”去年3月15日，习近平总书记在中国共产党与世界政党高层对话会上，面向世界发出深入推动文明交流互鉴、促进人类社会文明进步的真挚呼吁。

全球文明倡议为不同文明更好地实现包容共存、交流互鉴，为世界文明百花园更加繁荣贡献中国智慧，提出一年多来得到国际社会广泛认同和呼应。正如中国常驻联合国代表傅聪所说，联合国设立文明对话国际日的决议，充分体现全球文明倡议的核心要义，再次彰显中国理念和中国方案正越来越多地成为国际共识。

文明的活力在于交往交流交融

中国提出决议后，第78届联合国大会协商一致通过，联合国绝大多数会员国联署、支持该决议。文明对话国际日的设立，众望所归。

“充分发挥文明对话对于消除歧视偏见、增进理解信任、促进民心相通、加强团结合作的重要作用，为人类命运共同体应对共同挑战注入正能量。”傅聪如此阐述推动设立文明对话国际日的初心。

联合国教科文组织助理总干事拉莫斯表示，跨文化对话是相互理解、合作和建立信任的一种手段。而设立文明对话国际日正是一个“挖掘对话潜力的机会”，它能够“跨越差异建立桥梁”，从而提供解决所有挑战的手段。

对文明交流互鉴的倡导与珍视，与习近平主席10年前在法国巴黎联合国教科文组织总部阐述的文明观一脉相承：“我们应该推动不同文明相互尊重、和谐共处，让文明交流互鉴成为增进各国人民友谊的桥梁、推动人类社会进步的动力、维护世界

和平的纽带。”

“10年过去，习近平主席演讲中说的每一句话都没有过时，甚至更具现实意义。”时任联合国教科文组织总干事伊琳娜·博科娃曾在现场聆听习近平主席那次重要演讲。“习近平主席推动文明对话、尊重文明多样性的理念，对当下至关重要”，她在接受新华社记者采访时说，“文明互鉴对促进世界和平发展起到越来越重要的作用”，而“中国将在这方面为世界作出很多贡献”。

巴基斯坦前驻华大使格洛玛·哈什米说，中国始终坚定倡导和推动文明互鉴，通过发起文明对话国际日等方式，推动不同文明、种族、民族之间的相互了解，她感到由衷赞同。

文明的活力在于交往交流交融。“万里之遥，不以为远。文明之光，相互映照。”作为今年中法文化旅游年的一项文化盛事，“紫禁城与凡尔赛宫”特展正在北京故宫举行，以约200件文物详尽展现中法之间互学互鉴的文化交流史。

在埃及南部古城卢克索最具盛名的卡尔纳克神庙中，中埃两国考古学家经过近6年合作发掘，让尘封3000多年的孟图神庙遗址逐渐重现往日图景，为中埃文明交流互鉴搭建起一座新的友谊桥梁。

从与多国互办文化旅游年、合作开展考古研究、开展经典作品互译，到举办亚洲文明对话大会等主场外交，中国践行全球文明倡议的行动有目共睹。塞内加尔通讯社前总编辑赫·恩迪亚耶认为，中国一直积极倡导不同文明间的对话，“为世界作出长期贡献”。

南非西开普大学孔子学院外方院长武长虹说，有关设立文明对话国际日的提议，“不仅体现了中国对多边主义和联合国工作的坚定支持，更体现了中国在百年大变局中的大国担当”。

“人类前行之路将越走越宽广”

今年5月，习近平主席对法国进行国事访问期间，向法国总统马克龙赠送多本中国翻译的法国小说，包括《九三年》《包法利夫人》《红与黑》《高老头》《茶花女》《三个火

枪手》。马克龙总统也为习近平主席准备了一份“书礼”：1856年出版的雨果著作《沉思集》。

“作为东西方文明的重要代表，中法历来相互欣赏、相互吸引。”习近平主席道出“以书会友”的文明底蕴。

文明因交流而多彩，文明因互鉴而丰富。新时代以来，从主场外交、国事访问到多边舞台，习近平主席一次又一次向世界阐释中国的文明观，顺应时代潮流提出促进文明对话交流的中国倡议，亲力亲为推动不同文明交流互鉴，增进各国人民相知相亲。

“文明是多彩的”“文明是平等的”“文明是包容的”，在联合国教科文组织总部，习近平主席提出文明交流互鉴是推动人类文明进步和世界和平发展的重要动力；“和羹之美，在于合异”，在联合国日内瓦总部，阐明人类文明多样性是世界的本质特征，也是人类进步的源泉；“文明因多样而交流，因交流而互鉴，因互鉴而发展”，在亚洲文明对话大会开幕式上，强调夯实共建亚洲命运共同体、人类命运共同体的人文基础……

希腊前总统帕夫洛普洛斯告诉记者，从雅典到北京，他多次同习近平主席就人类文明展开对话，在思想交流中深感共鸣。在他看来，正如习近平主席所阐明的理念，世界文明应当在不同文明的对话与合作中不断丰富完善，各国携手加强文明对话才能有益于和平与团结。“如果世界各国都秉持这样的理念，人类前行之路将越走越宽广。”帕夫洛普洛斯说。

“文明只有姹紫嫣红之别，但绝无高低优劣之分”，习近平主席的这番话让巴西西方学教授、《易经》葡萄牙文版译者古斯塔沃·平托印象深刻，并感同身受。“不同文明要保持相互交流、相互学习、相互借鉴。”

在英国国际关系专家基思·贝内特看来，习近平主席倡导多层次推进文明交流互鉴，“这不仅将促进科学和认知的发展，也将促进相互了解、和平与友谊”。

“以解决问题为导向的文明对话”

位于中国河西走廊的敦煌莫高窟，在千

百年前东西方文明对话中塑造了交流交融的奇迹，如今继续见证着新时代鲜活蓬勃的文明对话。近日，来自22个国家的驻华使节、高级别外交官来到这座文明殿堂，共同探讨文明交流互鉴的时代意义。

萨摩亚驻华大使阿马努努·马里纳说，这样一场关于文明的对话“有趣且成果丰硕”，共建“一带一路”合作将为世界作出更大贡献，与此同时，相隔万里的国家还可以通过共建“一带一路”寻找文化的共通之处，在对话中求同存异。

纵观人类历史，把人们隔离开来的往往不是千山万水，不是大海深壑，而是人们相互认知上的隔膜。当前多危机挑战交织叠加，世界进入新的动荡变革期，人类社会再次来到历史的十字路口。

“文明的繁盛、人类的进步，离不开求同存异、开放包容，离不开文明交流、互学互鉴”“我们应该从不同文明中寻求智慧、汲取营养，为人们提供精神支撑和心灵慰藉，携手解决人类共同面临的挑战”……习近平主席的声声话语，蕴含着如何用人文对话之钥破解时代困境的答案。

不久前，“文明交流互鉴理念国际研讨会”在联合国教科文组织总部举行。参会的联合国教科文组织跨文化对话部门项目专员尤安·麦克韦·琼斯认为，对话有助于建立信任与合作，当今世界面临气候变化、地区冲突和数字治理等诸多挑战，文明对话可以成为有效应对上述挑战的工具。

在肯尼亚国际问题专家卡文斯·阿德希尔看来，文明对话正是一条实现可持续全球和平、安全和包容性发展的必经之路，“期待中国继续推动以解决现实问题为导向的文明对话，促进不同文明间通过对话达成共识”。

面向未来，新时代中国将继续做文明对话的推动者和践行者，愿同国际社会一道，努力开创世界各国人文交流、文化交融、民心相通的新局面，让世界文明百花园建设得更加繁盛多彩、生机盎然。

(参与记者：张文静 徐永春 林晶 蒋超陈刚)(新华社北京6月12日电)



6月12日在内蒙古呼和浩特特沙良物流园拍摄的呼和浩特首趟中欧班列商品汽车运输专列。当日，在位于内蒙古呼和浩特市的铁路呼和浩特局集团有限公司沙良物流园，一列满载29个集装箱、290辆国产商品汽车的中欧班列驶出。本趟班列由呼和浩特首趟中欧班列商品汽车运输专列，所搭载的汽车均为内蒙古当地生产，将经新疆阿拉山口口岸，最终运抵俄罗斯莫斯科。新华社记者 贝赫 摄

不顾多方反对

欧盟委员会拟对中国电动汽车征收临时反补贴税

据新华社布鲁塞尔6月12日电(记者李曦志 康逸)欧盟委员会12日发表声明，拟从7月4日起对从中国进口的电动汽车征收临时反补贴税。欧方罔顾事实和世贸组织规则，不顾多个欧盟成员国政府、产业界的呼吁和劝阻，执意采取贸易保护主义行动。此举不仅损害了中国电动汽车产业合法权益，也将扰乱和扭曲包括欧盟在内的全球汽车产业链供应链。

欧委会当天发布关于对中国电动汽车反补贴调查的初裁披露，拟对中国进口的电动汽车征收临时反补贴税，税率为17.4%至38.1%不等。

不少欧洲政商界人士对欧委会一意孤行的做法表示反对。中国商务部新闻发言人说，欧方罔顾事实和世贸组织规则，无视中方多次强烈反对，不顾多个欧盟成员国政府、产业界的呼吁和劝阻，一意孤行，中方对此高度关切、强烈不满，中国产业界对此深感失望、坚决反对。商务部发言人还说，中方敦促欧盟立即纠正错误做法，切实落实近期中法欧领导人三方会晤达成的重要共识，通过对话协商妥善处理经贸摩擦。中方将密切关注欧方后续进展，并将坚决采取一切必要措施，坚定捍卫中国企业的合法权益。

日学者捐赠细菌战史料

外交部：赞赏直面历史真相的勇气

新华社北京6月12日电(记者马卓言 邵艺博)就近日有日本学者向中方捐赠细菌战史料一事，外交部发言人林剑12日表示，中方赞赏日本国内有识之士揭露和直面历史真相的勇气，有关史料对日本军国主义发动细菌战的事实铁证如山，不容否认和抵赖。

当日例行记者会上，有记者问：近日，日本学者松野诚也、奈须重雄向义乌市档案馆、侵华日军细菌战史实(义乌)陈列馆捐赠大量细菌战史料，并寄语“日中友好，日中不再战”。请问中方对此有何评论？

林剑表示，第二次世界大战期间，侵华日军公然违反国际法，对中国人民发动了令人发指的细菌战，进行了惨无人道的人体活体试验，犯下了反人类的滔天罪行。“你提到的有关历史资料再次表明，日本军国主义发动细菌战的事实铁证如山，不容否认和抵赖。”他说。

林剑说，日方应正视并深刻反省日本军国主义侵略历史，以史为鉴，消除遗毒，不要重蹈覆辙。

(上接第一版)

参观者深有感触，加快推进边境村乡村特色产业和旅游开发建设，是吸引外来人员到村创业的重要手段。“通过积极探索‘党建+’工作模式，‘党组织+运营公司+电商直播+民宿’联农带农模式，创新旅游经营业态，打造魅力乡村，让村民幸福感、获得感不断增加，逐步实现产业兴旺、环境宜居、人气集聚的幸福美丽边境村。”果园村书记崔日贤说。

离开果园村，与会人员来到长白镇解放村千年崖城风景区。景区以唐渤海国建筑为主，搭配具有浓

边地风情别样浓

郁朝鲜族传统民俗和边境异域风情的百年古村落及传统市集，让人入城即入景，城内的整体布局、假山瀑布、亭台楼阁、一草一木的精心搭配，仿佛一秒穿越回千年前的渤海古城。

踏上垂直峭壁近百米之高、长约96米、修建在中朝边境悬崖之巅，以三角形造型凌空凸出绝壁之外的悬崖玻璃廊桥，脚下是滚滚鸭绿江，仿佛“凌空悬浮”一般。

摩天轮、京桔塔、崖城古集、天空之境、步步惊心吊桥、聚龙泉、观景亭等景观吸引了无数游人纷至沓来，流连忘返。

千年崖城风景区集旅游、休闲、娱乐、餐饮、购物、度假等为一体，项目总投资6.6亿元，总占地面积20.4万平方米，分两期开发建设。2023年7月一期投入运营，当年接待游客约6万人，收入290万元。项目全部建成后预计年接待游

“英国上门签”长春站，家门口的签证中心——赴英国签证“上门签”服务来啦

2024年7月3日，中国银行吉林省分行将推出英国上门签服务，邀请签证中心工作人员来到长春，为有英国留学、旅游、探亲、游学签证办理需求的客户提供上门采集指纹的移动签证服务。报名参加中国银行英国“上门签”活动的客户，7月3日当天前往中国银行吉林省分行，现场采集指纹，无需前往签证中心办理，免于异地奔波。签证时间高效预约、护照返还免费邮寄。签证随心GO，预约来中行！

报名热线：0431-88409383/9371

公告送达

杨大勇、杜晓璐：你二人与通化市城巨开发有限公司以借款抵押的真实目的进行商品房预售网上备案登记，合同编号：1101-20170216-0006号、1101-20170216-0007号、1101-20170303-0004号、1101-20170216-0005号、1101-20170309-0010号、1101-20170216-0004号、1101-20170309-0003号、1101-20170305-0003号、1101-20170309-0005号、1101-20170305-0005号、1101-20170305-0007号、1101-20170305-0010号、1101-20170305-0012号、1101-20170305-0017号、1101-20170305-0019号、1101-20170309-0002号、1101-20170309-0006号、1101-20170303-0005号、1101-20170216-0009号、1101-20170309-0007号、1101-20170309-0001号、1101-20170309-0009号、1101-20170309-0004号、1101-20170309-0015号、1101-20170305-0002号、1101-20170216-0003号、1101-20170216-0008号、1101-20170309-0004号、1101-20170309-0008号、1101-20170303-0002号，其行为不符合《城市商品房预售管理办法》第二条的规定，对你作出《关于撤销商品房预售合同网上备案登记告知书》(通建房决告【2024】001号)。公告网址：通化市住房和城乡建设局官网http://www.tonghua.gov.cn/cj/j/。自公告之日起满30日，即视为送达。限你见此公告后，到通化市房地产市场管理处监察科(地点：吉林省通化市东昌区秀泉路1777号政务服务大厦21楼)领取告知书。逾期未领取，通化市住房和城乡建设局将依法下达《关于撤销商品房预售合同网上备案登记决定书》。

通化市住房和城乡建设局
2024年6月12日

遗失声明

曲利鑫将长春工业大学人文信息学院学生证遗失，学号23033122，声明作废。

王洪波将警官证遗失，证号002104，声明作废。

长春工业大学人文信息学院法学院金昱洋将学生证丢失，学号为21021312，声明作废。

长春工业大学人文信息学院法学院白德力海将学生证丢失，学号为23021432，声明作废。

吉林省高级人民法院李殊遗失工作证，编号0000156，声明作废。

王洪波将吉AY2275出租车计价器合格证遗失，声明作废。

经开百禾奈斯医疗美容门诊部

国网吉林供电公司：“党建+提质增效”助力乡村振兴

国网吉林供电公司充分依托区位优势地区和资源优势，积极开展“党建+提质增效”工程，努力实现清洁能源发电占比提升、服务用能企业低碳转型、丰富清洁能源调控手段的“三重目标”，加快布局清洁能源产业体系，以“绿电”助力乡村振兴。

吉林蛟河作为产粮大县，农林废弃物、畜禽粪污等再生资源开发条件优越，国网吉林供电公司积极配合当地政府充分挖掘当地农业特色产业，配合自然资源、空间资源分布情况，推进光伏、生物质发电等项目建设和并网，推进生活垃圾、农作物秸秆、畜禽粪污等资源的循环利用，全面提升本地清洁能源保障能力。

下一步，国网吉林供电公司将持续发挥党建活力，高质量开展“党建+”工程，将清洁能源建设与乡村经济发展有机结合，以实际行动助力乡村振兴，服务发展大局。(吴凯华)

公告送达

孙丽娟、张文杰：你二人与通化市城巨开发有限公司以借款抵押的真实目的进行商品房预售网上备案登记，合同编号：1101-20170308-0005号、1101-20170308-0008号，其行为不符合《城市商品房预售管理办法》第二条的规定，对你二人作出《关于撤销商品房预售合同网上备案登记告知书》(通建房决告【2024】003号)。公告网址：通化市住房和城乡建设局官网http://www.tonghua.gov.cn/cj/j/。自公告之日起满30日，即视为送达。限你二人见此公告后，到通化市房地产市场管理处监察科(地点：吉林省通化市东昌区秀泉路1777号政务服务大厦21楼)领取告知书。逾期未领取，通化市住房和城乡建设局将依法下达《关于撤销商品房预售合同网上备案登记决定书》。

通化市住房和城乡建设局
2024年6月12日

公告送达

黑园园、李国峰：你二人与通化市城巨开发有限公司以借款抵押的真实目的进行商品房预售网上备案登记，合同编号：1101-20170116-0001号、1101-20170116-0003号、1101-20170116-0005号、1101-20170117-0002号，其行为不符合《城市商品房预售管理办法》第二条的规定，对你作出《关于撤销商品房预售合同网上备案登记告知书》(通建房决告【2024】010号)。公告网址：通化市住房和城乡建设局官网http://www.tonghua.gov.cn/cj/j/。自公告之日起满30日，即视为送达。限你二人见此公告后，到通化市房地产市场管理处监察科(地点：吉林省通化市东昌区秀泉路1777号政务服务大厦21楼)领取告知书。逾期未领取，通化市住房和城乡建设局将依法下达《关于撤销商品房预售合同网上备案登记决定书》。

通化市住房和城乡建设局
2024年6月12日

减资公告

吉林省小颐再贷款股份有限公司(91220000MA0Y3048XW)，经股东大会决议，拟向公司登记机关申请减少注册资本。注册资本由人民币100000万元减少至人民币50000万元。自公告见报之日起四十五日内，债权人有权要求本公司清偿债务或提供相应担保。

联系人：陈雷 电话：19604458238
地址：吉林省长春市南关区人民大街10606号。特此公告。
吉林省小颐再贷款股份有限公司
2024年6月13日

诊所将医疗机构执业许可证副本丢失，登记号：长经开卫医证字2021019号，声明作废。

班兴圣将吉林交通职业技术学院学生证丢失，证号为22222330224，声明作废。

国网长春供电公司：推进“党建+班组建设”提升精益管理质效

针对基层班组精细化工作水平低、主动性不足等问题，国网长春供电公司深入推进“党建+班组建设”工程，以强培训、育人才、抓绩效等措施，不断激发班组内生动力，提升班组精益管理质效。组织班组围绕专业知识基础、作业流程方法、班组提质增效等方面，结合安全活动、现场教学、技能培训等多种形式，采取“线上+线下”方式因地制宜灵活开展微讲堂，分享经验、互动交流，激活比学赶超新动力，促进班组共同提升。以培育专家人才、增强队伍后劲为导向，制定员工教育成才计划，通过“导师带徒”“内训师培训”“赛马制练兵比武”及各类技能劳动竞赛等活动，夯实基础、锤炼本领，提高班组成员综合素质和业务技能水平。国网长春供电公司将持续开展“党建+班组建设”工程，提升班组管理基础水平，为公司高质量发展提供有力保障。(赵鑫池 景俊凤)

公告送达

侯俊杰：你与通化市城巨开发有限公司以借款抵押的真实目的进行商品房预售网上备案登记，合同编号：1103-20160201-0001号，其行为不符合《城市商品房预售管理办法》第二条的规定，对你作出《关于撤销商品房预售合同网上备案登记告知书》(通建房决告【2024】011号)。公告网址：通化市住房和城乡建设局官网http://www.tonghua.gov.cn/cj/j/。自公告之日起满30日，即视为送达。限你见此公告后，到通化市房地产市场管理处监察科(地点：吉林省通化市东昌区秀泉路1777号政务服务大厦21楼)领取告知书。逾期未领取，通化市住房和城乡建设局将依法下达《关于撤销商品房预售合同网上备案登记决定书》。

通化市住房和城乡建设局
2024年6月12日

公告送达

于化元：你与通化市城巨开发有限公司以借款抵押的真实目的进行商品房预售网上备案登记，合同编号：1101-20160715-0002号，其行为不符合《城市商品房预售管理办法》第二条的规定，对你作出《关于撤销商品房预售合同网上备案登记告知书》(通建房决告【2024】002号)。公告网址：通化市住房和城乡建设局官网http://www.tonghua.gov.cn/cj/j/。自公告之日起满30日，即视为送达。限你见此公告后，到通化市房地产市场管理处监察科(地点：吉林省通化市东昌区秀泉路1777号政务服务大厦21楼)领取告知书。逾期未领取，通化市住房和城乡建设局将依法下达《关于撤销商品房预售合同网上备案登记决定书》。

通化市住房和城乡建设局
2024年6月12日

关于旧车棚改造的公告

吉林日报社位于南湖新村70-71栋之间(长春市南湖大街与南湖西街交汇处)的原家属楼旧车棚因年久失修，需要进行维修改造，工程现寻求合作方。

公告日期：2024年6月4日至2024年6月13日
联系电话：19990520096

吉林日报社物业管理中心 2024年6月4日

公告送达

夏好梅：你与通化市城巨开发有限公司以借款抵押的真实目的进行商品房预售网上备案登记，合同编号：1101-20160615-0003号，其行为不符合《城市商品房预售管理办法》第二条的规定，对你作出《关于撤销商品房预售合同网上备案登记告知书》(通建房决告【2024】013号)。公告网址：通化市住房和城乡建设局官网http://www.tonghua.gov.cn/cj/j/。自公告之日起满30日，即视为送达。限你见此公告后，到通化市房地产市场管理处监察科(地点：吉林省通化市东昌区秀泉路1777号政务服务大厦21楼)领取告知书。逾期未领取，通化市住房和城乡建设局将依法下达《关于撤销商品房预售合同网上备案登记决定书》。

通化市住房和城乡建设局
2024年6月12日

公告送达

崔凤臣、吴丹丹：你二人与通化市城巨开发有限公司以借款抵押的真实目的进行商品房预售网上备案登记，合同编号：1101-20160720-0002号，其行为不符合《城市商品房预售管理办法》第二条的规定，对你作出《关于撤销商品房预售合同网上备案登记告知书》(通建房决告【2024】008号)。公告网址：通化市住房和城乡建设局官网http://www.tonghua.gov.cn/cj/j/。自公告之日起满30日，即视为送达。限你见此公告后，到通化市房地产市场管理处监察科(地点：吉林省通化市东昌区秀泉路1777号政务服务大厦21楼)领取告知书。逾期未领取，通化市住房和城乡建设局将依法下达《关于撤销商品房预售合同网上备案登记决定书》。

通化市住房和城乡建设局
2024年6月12日

公告送达

谭绍龙、车萍萍：你二人与通化市城巨开发有限公司以借款抵押的真实目的进行商品房预售网上备案登记，合同编号：1101-20170318-0005号，其行为不符合《城市商品房预售管理办法》第二条的规定，对你作出《关于撤销商品房预售合同网上备案登记告知书》(通建房决告【2024】006号)。公告网址：通化市住房和城乡建设局官网http://www.tonghua.gov.cn/cj/j/。自公告之日起满30日，即视为送达。限你见此公告后，到通化市房地产市场管理处监察科(地点：吉林省通化市东昌区秀泉路1777号政务服务大厦21楼)领取告知书。逾期未领取，通化市住房和城乡建设局将依法下达《关于撤销商品房预售合同网上备案登记决定书》。

通化市住房和城乡建设局
2024年6月12日

出租

吉林日报社现有以下部分房屋出租：

1. 开源街鸿业花园144.31㎡门市。
2. 平阳街园东路交会，园东小区5楼195㎡。
3. 抚松路辉南街交会，富豪花园锦城苑C栋12楼有电梯，101.54㎡。
4. 芙蓉路西五条交会芙蓉小区(东北书刊音像批发市场)35㎡门市。
5. 工农大路延安西一胡同交会，富华盛世E栋20楼有电梯，两户房屋，面积都为51.25㎡。
6. 青岛路116号，宽城区医院对面4楼37㎡。
7. 青岛路116号，宽城区医院对面4楼45㎡。

价格面议，联系电话：19990520096